

时光不语,却在岁月的长河里留下了深深的印记。2019年1月11日,以“优质服务、卓越医疗、全面安全,打造杭州最期待的老年康复医院”为愿景,以“专业、信心、爱心、细心”为服务理念,以“真情真爱,一切为老年病人全面康复”为宗旨的浙江萧山老年医院(杭州市萧山区第一人民医院湘湖分院)正式启用,标志着萧山区老年健康服务工作迈上新台阶、开启新篇章。

浙江萧山老年医院是由杭州萧山产业发展集团有限公司和杭州市萧山区第一人民医院合作组建的国有非营利性医院,作为萧山区首家公投民营医院,浙江萧山老年医院党支部充分发挥“把方向、管大局、作决策、促改革、保落实”的领导作用,为医院高质量发展导航指向筑牢根基。医院始终坚持党的领导,将党建工作和业务深度融合,强化创新驱动发展战略,促进“党建、医疗、教学、民生、管理、文化”六位一体,全面有效提升。

五年栉风沐雨,一路向前;五载春华秋实,硕果丰盈。1800多个日夜的守望,让深深扎根于国家医疗卫生体制改革沃土中的浙江萧山老年医院,伴随着人民群众的健康生活不断成长发展,实现了一次次从无到有、从弱到强的创新飞跃,始终践行人民至上、生命至上的医者初心。一代代萧老医人接续奋斗,以党建引领学科发展、改革发展和文化建设,不断擦亮更高效、更舒适、更安全、更便利的医院品牌。

锚定让老年人老有所“医”,如今,浙江萧山老年医院坚持“大综合强专科”发展策略,按照“一体多翼”的发展思路,以医疗为立院之根,强科研、树特色,不断追求卓越,奋力跑出高质量发展加速度。

医疗服务质量是医院生存的根本,良好的服务态度是医院发展壮大的关键。面对医疗服务这一核心竞争力,浙江萧山老年医院高水平推进萧山产发集团大健康板块建设,持续提升医疗服务质量。“打铁还需自身硬。我们一方面做强学科,打造一批康复特色学科,提升老年综合病症救治能力;另一方面,促进优质资源下沉,帮助更多村社老人在家门口就能享受优质、便捷服务。”浙江萧山老年医院院长高峰说。

如何持续提升医疗服务质量?浙江萧山老年医院加大改革力度,实现思路创新、经营创新、管理创新,通过坚持数智驱动,持续深化“最多跑一次”改革赋能高质量发展。例如,利用新一代信息技术与传统医疗服务相融合,实现微信、支付宝平台预约挂号、床边点餐系统、外配处方等服务功能,使就诊更便利、诊疗更安全、流程更高效、体验更舒适,真正实现让“信息多跑路,患者少跑腿”的同时,也切实提升了老年患者的获得感和满意度。

以专科建设为抓手,浙江萧山老年医院还实施了特色化、精准化学科发展模式。在院级层面,医院以优势学科为抓手,带动学科群发展,不断推动医院向着高水平综合型医院稳步迈进。

立足新起点,浙江萧山老年医院更是“攥指成拳”聚合合力,围绕产发集团大健康板块,与萧山医药、颐乐养老、国投瑞康等兄弟单位多方联动,让广大人民群众就近享受优质医疗资源,获得区内一流优质医疗服务的美好愿景,正逐渐成为看得见、摸得着的幸福实景。



五年来,浙江萧山老年医院从零起步,硕果累累。现已开设六个病区,总床位达249张。医院门诊科室齐全,现设置康复医学科、内科、外科、中医针灸科、医学检验科、放射科多个临床及医技科室。作为萧山产发集团大健康板块发展的重要窗口,老年医院实行“大综合强专科”的发展战略,着力打造以康复医疗为服务特色、综合医疗为技术支撑的临床康复一体化发展模式,为群众提供全面的一站式医疗健康和康复服务。同时医院拥有1.5T核磁共振、多排螺旋CT、彩色多普勒、生化、免疫、肿瘤检测仪、远程心电、动态心电、动态血压等高精设备,并拥有区内最大的康复治疗中心,最健全的康复训练系统和萧山唯一的水疗中心,包含水下步态跑台、蝶形浴,上下肢康复浴槽等高端康复设备。



浙江萧山老年医院 跨越发展再出发

行而不辍守初心 乘势而上谋新篇

打出管理创新组合拳 织密民生保护网



围绕“老有所养,病有所医”,联合蜀山街道与国投瑞康体检中心,共同打造“医心属于你”医疗便民共融项目;持续开展“进百村·惠万民”义诊活动,将优质医疗资源送到百姓身边……为了增进民生福祉,被列入2018年萧山区为民办实事十件大事之一、2019年杭州市健康产业重点项目的浙江萧山老年医院,与时俱进打出创新“组合拳”,织密一张张民生保护网,筑牢一道道医疗保障墙,坚守一条条卫生安全底线。

以2023年重阳节活动为例,浙江萧山老年医院联合国投瑞康体检中心共同开展“金秋十月享重阳,爱老护老我先行”下乡义诊,涵盖心血管内科、全科、健康促进科等多个领域,全院各科主任医师兵分多路,深入进化镇钦潭村、临浦镇横一村、河上镇凤凰坞村等偏远乡村,为老人们带来家门口的专业医疗服务。

在各个义诊活动现场,前来问诊的老年群众络绎不绝,医护人员免费为老人们测量血糖、血压,对老人们提出的问题给予耐心解答并做好诊疗服务,受到了老人们的一致好评。

结合地理优势,适应居民需求,为紫荆园居民建立“健康档案”、设立紫荆园居民固定“义诊日”来院就诊,双重锁定潜在病源。每年常态化组织院内各专科门诊专家前往村社开展免费义诊活动,5年来累计服务群众10万余人。

此外,浙江萧山老年医院以分级诊疗为方向,创新开展各种形式的专科联盟、对口帮扶、技术协作及医师下基层等活动,让优质医疗资源下沉,满足百姓就医需求。

值得一提的是,从抗击新冠肺炎疫情到承接全区核酸检测工作,浙江萧山老年医院始终强化使命担当,全力守护全区人民生命安全,广大医护人员用行动诠释责任,谱写了一曲感人至深的生命赞歌。

面对新冠肺炎疫情大考,医院第一时间织密织牢疫情防控网。2020年大年初六,10位专业医护人员主动请缨,前往萧山区第一人民医院投入防疫一线,共同抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情。

战“疫”一线勇担当,后方保障做表率。战“疫”打响以来,党员干部积极响应号召,到各个社区参加疫情防控志愿者工作。当区内正式启动在萧外籍人士新冠病毒疫苗预约接种工作后,浙江萧山老年医院成为我区外籍人士疫苗接种唯一定点医院,为区内近500位外籍人士提供疫苗接种服务。

为进一步提升区内疫情防控的核酸检测力量,2022年5月底根据区防控办部署,浙江萧山老年医院管理的萧山气膜实验室在2022年6月1日正式启用,在做好区内核酸检测工作的同时,多次支援兄弟区县核酸检测工作,自8月起先后为钱塘区、桐庐、临安、上城等兄弟区县提供核酸检测服务超10万管,运营期间气膜实验室共检测人数达5000万余人次。



作为专门为老年人提供医疗服务的机构,老年医院肩负着重要的社会责任,其发展需要久久为功,凝聚千军万马同向发力。而战略指向哪里,文化就要建设到哪里。为了进一步加强医院的文化建设,达到凝聚人心,鼓舞斗志,激发热情,促进医院全面、健康、可持续发展的目的,在集思广益征集院徽、院训的基础上,浙江萧山老年医院结合自身发展与实际凝练出精神、使命、愿景,并创作了词曲优美,旋律动听的院歌,完美展现了全体医护团结一心、以人为本、救死扶伤、无私奉献的世界观、人生观和价值观。

与此同时,持续开展“清廉医院”建设活动,以清廉文化为着力点,加强清廉文化阵地建设,以崇廉拒腐为主旨,融入中医价值理念、行为规范、家风家教等精神内核,创建“孝廉处方”清廉品牌,构建医院浓厚文化平台,以清廉文化氛围熏陶感染职工,传播正能量,树新风正气,让清廉思想浸润人心。上个月,区财政局党委副书记汤琦带队来院验收“五星清廉国企”建设情况,对老年医院整体工作及清廉国企建设工作给予充分肯定。

为做好人才引进,浙江萧山老年医院制订完善“高起点、多层次、广渠道”的人才引进和培养体系,深入实施人才强院方案,健全并完善人才评价、选拔任用、激励保障机制,有效整合和调配人力资源,通过评选表彰先进科室、抗疫先进个人等先进代表,使每名党员干部学有标向、评有标尺,筑起萧老医人坚实的精神堡垒。

此外,在党建上,浙江萧山老年医院多项创建工作同步并举,医院获得多项区级巾帼文明岗、青年文明号、清廉国企、老年友善机构等称号;在医疗上,医院与上海交通大学医学院附属仁济医院南院组建成立医疗联合体联盟,共同实现联合体内业务协作、人才培养、资源共享、共同发展的目标;在教学上,与萧山四职签订产教融合协议,进一步加强校企合作,拓宽人才供需渠道。

五年弹指过,忆往昔峥嵘。浙江萧山老年医院交出了一份亮眼成绩单,保持了快速稳健的长足发展,在医院运行机制、诊疗模式、人才队伍建设、医院管理机制等方面积累了宝贵经验。

踏浪前行风正劲,不负韶华争朝夕。站在即将步入下一个五年的历史节点,“我们期望打造‘强学科、树品牌、优服务,争创一流医院’,在人才学科、教学科研、运行管理上再创新的业绩。”高峰表示,浙江萧山老年医院以人民健康为中心,谋新篇、聚合力,努力建成全区有影响力的高水平医院,打造杭州最期待的老年康复医院,在高质量发展的征程中不忘初心、砥砺前行。



提升医疗核心竞争力 推动高质量发展

记者尹向群 通讯员唐依琳